

希特勒的自传《我的奋斗》在德国被禁70年后,8日再次上市销售,与德国民众见面。但这次出版的不是原版自传,而是增加了批判性评论的注释版。

注释版《我的奋斗》出版在德国引发激烈争议,支持者主张借此戳穿希特勒的政治谎言,反对者则担心“潘多拉的盒子”被打开,希特勒宣扬的纳粹思想可能死灰复燃。

一名读者在书店翻阅注释版《我的奋斗》。



## 禁了70年,希特勒自传重进书店

### 德国注释版《我的奋斗》上市销售,引发激烈争议

#### “世界上最危险的书”

历史学家诺曼·卡曾斯指出,平均而论,《我的奋斗》里每一个字,使125人丧失了生命;每一页,使4700人丧失了生命;每一章,使120万人丧失了生命。这本被称为“世界上最危险的书”自1945年后在德国被禁止再版。二战后,同盟国将希特勒文稿的所有权转交给了德国巴伐利亚州政府,因为希特勒死亡之前的登记住址一直在该州首府慕尼黑。

《我的奋斗》以希特勒个人传记为主要线索,讲述了希特勒的生活经历及其世界观,最核心的思想为宣扬德国与奥地利合并及反犹太主义。纳粹德国战败后,此书因宣扬纳粹思想,在不少国家的出版发行都受到法律制约。

德国巴伐利亚州财政部继承《我的奋斗》版权后,一直致力于阻止该书再版,并且屡获

成功。州政府认为,在这个激进右翼思想和反犹太主义倾向再次回归社会的时代,德国尤其要阻止《我的奋斗》的传播。

#### 注释版是原版的两倍厚

根据相关法规,在作者去世70年之后,版权就会自然失效。也就是说,《我的奋斗》自希特勒在1945年自杀之后的第70年,即2015年12月31日之后,其版权将获得自由。这就意味着,巴伐利亚州不可能永远拥有希特勒著作的版权,该书终有“封印解除”的时候。

面对这一局面,德国政府提前谋划,一是认定在德国出版《我的奋斗》原版违法,触犯了有关禁止煽动民众的法律条款;二是位于巴伐利亚州的慕尼黑当代史研究所早早开始准备,计划在版权失效时推出一套科学批判版的《我的奋斗》,以避免版权滥用以及过度商业化。

从1月8日起,由慕尼黑当代史研究所编辑的、含有注释的《我的奋斗》完整版上市销售。此书约2000页,几乎是原版的两倍厚度,售价59欧元。在全部3500多条注释中,德国历史学家试图戳穿《我的奋斗》所宣扬的思想,逐一驳斥希特勒的政治宣传。

至于为何要出版注释版《我的奋斗》,慕尼黑当代史研究所表示,“这样做的目的是为了深入解构希特勒和他的政治宣传,由此消灭这本书一直具有的象征力量。”

#### 这是“潘多拉的盒子”?

当前,德国联邦和各州司法部长只为注释版《我的奋斗》开放绿灯,依然禁止原版在德国出版。有德媒表示,新书对希特勒煽动性的语言持批判态度,添加的注释使读者能够区分煽动性文字。预计新版会引起德国读者的阅读兴趣,因为

该书虽然在德国家喻户晓,但是究竟有多少人真正读过却不得而知。

德国联邦教育部长约翰逊·万卡甚至要求在中学课堂上用注释版《我的奋斗》当教材。她认为,注释版旨在“协助政治教育,因此有关内容写得深入浅出”。此外,德国教师协会最近也作出了类似表态。对此,德国帕骚大学历史教授岑普芬尼格表示:“只有教育才能有效对抗任何形式的错误思想。”

虽然注释版本似乎为《我的奋斗》加上了另外一道“封印”,但再版一事依然在德国引发激烈争议,不少人担心此举可能煽动民族矛盾。慕尼黑和上巴伐利亚的犹太社区主席克诺布洛赫表示,她虽然可以理解人们对注释版本的学术兴趣,但“这本书就像一个潘多拉的盒子,应永远被关在历史的毒药柜子里”。

据新华网国际

## 印度抓获卖肾案嫌疑人 卖掉自己一个肾 还拉别人来入伙

本报讯 据印度媒体7日报道,印度泰伦加纳邦警方日前打掉了一个国际肾脏倒卖集团,抓获一名犯罪嫌疑人。嫌疑人先是卖掉自己的肾脏,后来干脆入伙,从事非法勾当。

印度警方1月6日捣毁了这个肾脏倒卖的犯罪团伙,逮捕了一个名叫卡萨帕拉朱·苏雷什的嫌疑人。苏雷什现年23岁,是一名酒店管理专业的大学生。

印度警方称,2014年12月,为了改善生活,苏雷什以50万卢比(约合人民币4.9万元)的价格卖掉了自己的一个肾脏。后来,苏雷什摸清了行内的门道,干脆加入该犯罪团伙,自己当“中介”,做起了倒卖肾脏的生意。截至目前,苏雷什已经唆使15人接受手术,购得他们的肾脏。

该犯罪团伙购买一个肾脏的价格是50万卢比,转手再以270万卢比的价格出售。另外,每介绍购得一个肾脏,苏雷什这样的“中介”能够获得5000到1万卢比的佣金。警方表示,现在这种肾脏交易大多在互联网上联系。“捐献者”决定卖肾之后,首先要到医院接受检查,保障安全。随后,卖肾团伙负责帮助“捐献者”办理护照,将他们送往斯里兰卡,同时报销其酒店差旅费用。印度警方称,肾脏摘除手术主要在斯里兰卡科伦坡的三家医院进行。

印度警方目前已经发现了更多的类似案件,正在调查、确认有关的案情细节,肾脏“捐献者”的实际数量可能会更多。目前,印度多地警方已经展开合作,共同调查此案。

据中国日报网

## 澳洲海景房 吸引中国“土豪”

本报讯 据澳大利亚《悉尼先驱晨报》网站6日报道称,在中国“居外网”的新南威尔士州最受欢迎购房目的地榜单上,拜伦湾这个海滨小镇在过去一年中已从第28位迅速上升为第四位。

澳大利亚黄金海岸的豪宅中介公司科比特地产中介公司的多米尼克·科比特最近刊登广告,推销拜伦湾地区一片标价1300万澳元(约合5957万人民币)、面积23公顷的海边地块,吸引了14名中国买家前来咨询。报道称,五名买家已经飞抵拜伦湾进行实地考察。

科比特说,中国人是对拜伦湾感兴趣的最主要国际群体。她还称,多年来,黄金海岸一直是中国买家的主要购房地区,但现在他们似乎对更为与世隔绝的拜伦湾周边地区产生了兴趣。

据报道,目前,在拜伦湾地区,有45处房产可供中国买家购买。在网上,43%的中国买家看的是标价100万澳元(约合458万人民币)到200万澳元(约合916万人民币)的房产,42%的人看的是200万澳元到300万澳元(约合1374万人民币)的房产,9.9%的人看的是300万澳元以上的房产,其余人看的是100万澳元以下的房产。

居外网创始人之一洗明说,拜伦湾目前看上去正处于“引爆点”:“中国买家可能会爱上它,开始认真地在此地买房;或者,他们可能会研究一番,然后打退堂鼓。”但他同时表示,拜伦湾的海景是当地的一大卖点。

居外网称,在最受中国人青睐的购房目的地国家中,澳大利亚如今仅次于美国,排在第二,领先于加拿大、英国、新加坡和西兰。

据参考消息网

## 头号毒枭古斯曼又被抓回来了

### 系23年来第三次落网,或将引渡至美国

据新华社1月9日电 从最高戒备监狱“土通”半年后,墨西哥乃至全球头号毒枭华金·古斯曼8日再次落网。古斯曼这次暴露行踪的部分原因是他过于高调,竟然在筹拍一部自传体电影。在抓捕时,绰号“打洞王”的他又一次“土通”,差一点脱身。

古斯曼被捕的地点是墨西哥锡那罗亚州洛斯莫奇斯市。当天稍早时候,墨西哥海军陆战队队员在该市包围一座住宅,试图抓捕古斯曼。他们与里面的多名枪手爆发激烈枪战。五名枪手在交火中毙命,六人被逮捕;一名士兵受伤。美联社援引一名附近居民的话报道,枪声凌晨4时响起,激烈的交火持续大约三小时。

交火结束后,士兵在这座住宅发现两辆配备装甲的车,一支火箭筒,八支步枪和一支手枪。古斯曼当时就藏

在住宅里。墨西哥总检察长戈麦斯说,交火过程中,古斯曼钻入下水道,从街道上的井口逃出,最终在试图乘车逃离时被抓。

古斯曼控制着墨西哥势力范围最大的贩毒集团“锡那罗亚集团”,掌握着墨西哥全国近一半的毒品交易。1993年6月,古斯曼在危地马拉被捕,随后被押解回墨西哥。2001年,古斯曼从墨西哥哈利斯科州的一所监狱越狱。2014年2月古斯曼在一次军方行动中落网。2015年7月,古斯曼从墨西哥城附近的一所监狱再次越狱。

古斯曼擅长“土通”。2014年,古斯曼正是靠钻下水道,在锡那罗亚州首府库利亚坎逃遁;去年7月,他也是从地道里逃出了顶级戒备的监狱。去年10月,墨西哥军警在锡那罗亚州山区险些抓获古斯曼,但他跳下一座小山崖,摔伤腿后

侥幸逃生。戈麦斯说,古斯曼筹备拍摄一部自传体电影,正在联络制片人和女主角。这是执法人员得以再次发现他行踪的“重要因素”。

墨西哥总统涅托8日发表电视讲话说,抓回古斯曼显示,民众能够对政府抱有信心。数小时后,古斯曼出现在首都墨西哥城的机场“示众”。他穿运动装,面无表情,双手铐在背后,由多名全副武装的士兵看押。戈麦斯在现场宣布,古斯曼将被押回“高原”联邦监狱。

古斯曼三度落网后,一直对他“牵肠挂肚”的美国司法部立即向墨西哥政府表示祝贺。墨西哥前情报官员亚力杭德罗·奥佩告诉法新社,向美国引渡古斯曼“只是迟早的事”,因为“墨西哥政府不想冒又一次让他逃脱的险”。



8日,在墨西哥城,士兵押送墨西哥头号毒枭华金·古斯曼。

新华/路透